
(Konec.) 

Lev ne pozna gospoda nad sabo, tako je tudi Markov lev hotel 
povsod gospodovati; za nadoblast in perva velevlast v sredozem
skem morju so imeli Benečani z Genovezi hud in dolg boj, in dasiravno 
so bile genoveške ladije že v Kiodži, malo ur od Benetek, vendar so Be
nečani do dobrega zmagali, in pod svojo oblast spravili ne le bližnja 
mesta na Gorenjem Laškem, marveč tudi vse večje otoke v gerškem in 
sredozemskem morju, bili so v srednjem veku pervo kupčijsko ljudstvo, 
naj večjo korist od križarskih vojska so imeli ravno Benečani, ker so 
vojne prevaževali in so križarji njim na korist dežele gerškega cesarstva 
posedli, a Benečanom se ima tudi svet zahvaliti, da se oblast polumesca 
ni dalje širila po bregovih jadranskega morja, beneški plemiči so se sto 
in sto let vojskovali zoper Turka na suhem in zlasti na morju, in da
siravno so se Benečani večkrat tudi sperli z Avstrijo, vendar v boju 
zoper občnega sovražnika kerščanstva so ji bili zavezniki. V Benetkah je pa v 
srednjem veku tudi cvetel obert, da skoraj nikjer tako, benečansko blago 
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je slovelo po vsem svetu, 200 let je Murano dajalo vsi Evropi steklena 
zercala — in še sedaj ste zanimivi tam dve tovarni za steklene bisere. 

A na svetu vse mine, slava, čast in bogastvo. — Benetke še sicer 
stoje, njene krasne palače občudujejo tujci, še vesla gondoliere po bene
čanskih vodotokih, a zginila je nekdanja slava, nekdanja sila in bogastvo. 
Druge večje deržave so zatemnele benečansko deržavo, na bregovih 
sredozemskega morja gospodujejo Turki, ki so se vrinili kakor klin med 
vzhod in zahod; svetovna kupčija odsihmal, kar so najdli pot okoli 
Afrike v Indijo, hodi po drugih potih. Brez večjega boja so posedli 
Francozje konec pr. stoletja Benetke, in benečanska ljudovljada je bila 
pokopana na veke! V dunajskem pomirju so pripadle Benetke Avstriji, 
in od 1. 1869 slišijo k talijanskemu kraljestvu. 5. aprila t. 1. sta se v 
Benetkah sešla naš svitli vladar in laški kralj in se tam dva dni mudila, 
oči vsega sveta so bile obernjene tiste dni v Benetke, časniki so ugibali 
in ugibali, zakaj da je avstrijski vladar ravno v Benetkah hotel obiskati 
laškega kralja in tam verniti mu obiskovanje; nek časnik je pisal, da 
bi bil cesar rekel: Ravno v tem mestu, ki je bilo najdalje pod mojo 
oblastjo, sem se hotel sniti s kraljem v znamenje, da je vse sovraštvo 
pozabljeno. A kdo more o tem kaj gotovega povedati; velemožje, ki de
lajo zgodovino, takih reči ne bodo razglaševali, o tem nas bode še le 
prihodnjost podučila. 


